

ти е мъррята такъвъ ще ти е и добитъка“, за П-та „Какъвто ти е пастера такъвъ ще ти е и добитъка“, за Ш-та „Развалили ли рожбата отъ много мляко, брой го вече за половинъ добиче“, а пъкъ за башата казватъ: „Каквото посьеши въ нивата и тя това ти ражда“. И защото когато пачнахъ да прѣдлагамъ на г. Радулъ, твѣ селски 4 пословици, защото често съмъ му ги повтарялъ за това той въ Кяшлица, когато събори бикъ кравата ни, ватякна 4 та пословица „Балчо! каквото съиши такова ще жениши“. И види ся ний още отъ тогава не сме ся разбрали, защото и азъ същото му отговорихъ „Разбрахъ я и азъ“. Но той разбралъ друго, а азъ друго, той разбралъ, че е невъзможно смѣсъ да се природятъ отъ двѣ раси, а азъ разбрахъ на твѣ бикове трѣбватъ по едри и корави крави. За това като откарахми и козитѣ при кравитѣ една сутренъ ето какво ми предложи той:

Азъ ще ти склоня само тѣй: за двѣ години още продължавай, но само съ козитѣ, а кравитѣ, юнетата и бика още сега да ги продадемъ, за това намѣри си другъ съдружникъ и купети всичко кози и говеда или да ги зема азъ за моя смѣтка и то бѣзъ да теглиши ти една пара загуба, но като виждамъ голѣмия ти коражъ и менъ мие е драго, но като е повече невъзможно и азъ тѣй да седа, когато ний вършимъ работа, която може би никой не я вършилъ въ цѣлата Турска империя, за това ако искашъ да ся не дѣлимъ, ето да продадемъ само говедата до едно и козитѣ да бракувами всѣка година и тѣй си си продължи опита, ето ти три години срокъ т.е. до 1861 бѣзъ тая — първата 58-та год. и до тогава ще се разбира за всячко възможно ли е подобрието и поносимо ли е? защото ний не сме богаташи да можимъ да ся боримъ много години, но колкото до три години още и то само съ около сто или много съ сто и пидесе кози, а не още и съ крави или може би да търсимъ утрѣ-другденъ и овце нѣколко да си купимъ, аче и кобили и прочие и защото тукъ ти диришъ да изнамѣришъ едно, ползовато подобриение, на което може да се кажи и убогородѣвание нали? то каква нужда имашъ отъ всѣкакъвъ добиткъ да имашъ? защото тукъ гонимата цѣль е едно, сполучили съ еднитѣ то е сполучино за всичкитѣ? а пъкъ съ кравитѣ да гонишъ тая цѣль ще ти е много по-трудно отъ това съ козитѣ, за това още днесъ или ся съгласи да испродадемъ говедата или ако не, да ся раздѣлимъ.